

江西一小学差生交“不听话押金”

在校违纪,押金将被扣罚;江西吉水县教育体育局责令收取押金的班主任退回款项

据新华社电 前段时间,学生“戴绿领巾”、“走廊考试”等事件引发市民热议。近日,一网站又称,江西省吉水县尚贤乡尚贤中心小学要求学生上交“不听话押金”,如果小孩在校违纪,押金将会被逐一扣罚,直至全部扣完为止。

经吉水县教育体育局调查,尚贤中心小学一老师确实对本班三个平时经常违反学校纪律的学生每人收取了100元保证金。教育局责成该教师立即退回所收押金,向家长道歉,并作出检讨。

家长:教育局让交出押金票据

2月13日下午,记者赶

到吉安市吉水县尚贤乡找到了反映学校收取“不听话押金”的学生家长罗先生。罗先生说,学校从网络曝光的收据照片上找到线索知道是他打了“小报告”,就和县里教育局的相关人员到他家进行劝说,让他交出收费票据。

记者看到,班主任老师亲笔写的押金条上写着:“今收到某某同学交来的2012年上半年在校就读押金人民币壹佰元整,督促该生在校遵纪守法,不无故在晚自习后到校外惹是生非,故班主任保管押金至学期末。”

罗先生的女儿说,在上学期,班上的同学如果考试低于20分,就要给老师交三四元到10元不等的“罚款”,她自己就交了你好几次“罚款”。

学生:交押金感觉很不好意思

记者采访家长后发现,除了六年级一班外,其他年级和六年级其他班级没有学生和家被要求交“不听话押金”。同时,家长表示没有听说成绩不好的同学被罚款。

随后,记者采访了六年级一班交过“押金”的三个学生。他们说,自己平时表现不好,开学时老师要求交100元押金,交押金时自己和家长都在场。“全班同学都知道我们因为表现不好交了押金,所以感觉很不好意思。”

此外,三个学生还说,当时还有另外两个同学和家长也给班主任老师交了“不听话押金”,但班主任邱志平老师对此表示否认。

声音

对于一个六年级的小学生来说,100元钱的概念还不明晰,这种方式会让孩子觉得交了押金就可以犯错,钱可以摆平一切。同时,即使孩子进步了也有可能是迫于金钱的压力,孩子学习的动力和金钱挂钩也是不值得倡导的。

——南昌大学心理健康教育中心主任建华

老师:想给学生家长一个约束

“我真的没打算把那几百块钱归为己有,就是想给学生和家长一个约束,学期末会把钱全额退给家长。”邱志平说,班上有一个住校的女生经常在晚上偷偷跑出去玩,他就收了100块钱押金,希望督促家长配合管理,“当时征得了家长的同意。”

邱志平表示,以前确实给考试成绩好的学生奖过现金,但没从学生那里罚款。

教育局:责成退回押金并道歉

“不听话押金”事件在网上被曝光后,吉水县教育体育局当天组成了调查小组到尚贤中心小学进行调查核实并作出了《关于尚贤小学有关收费问题的处理意见》。

处理意见指出,邱志平老师在没有征得学校领导同意的情况下,对本班三个平

时经常违反学校纪律的学生每人收取了100元保证金。此做法不符合收费政策,教育方式方法不妥,应责成该教师立即退回所收押金,并向家长道歉,写出深刻检讨。

目前,罗先生和邱志平老师达成了谅解。

终南山存现代隐士“修道”

拜访他们需敲暗号;一些隐士住山洞,常年不下山,自己耕种或吃松子野菜



▲2月12日,秦岭终南山大峪,张剑峰走累了,准备打坐休息一下。

▲2月12日,秦岭终南山大峪,张剑峰和几位道友合影留念。

本报讯 据《华商报》报道 二十多年前,美国汉学家、佛经翻译家比尔·波特来到中国,寻访传说中在终南山修行的隐士。因为《空谷幽兰》的问世,很多人只知道距离西安市区仅一小时车程的终南山中,还保留着隐居传统,有5000多位来自全国各地的修行者隐居山谷,过着千年前生活。受《空谷幽兰》的影响,三年来,曾是青春文学图书编辑的张剑峰拜访了600

多位山中隐士。

敲门需暗号 或不待生客

隐士居住的茅棚一些是茅草搭建,有些是山洞,有些是普通的住宅,他们分散在各个山谷里。

“一般到访客去敲门,修行者都会开门,但有些并不接待生客。”张剑峰说,“寻访了几百位隐士后我才知道,敲门需要念一些暗号。”

“阿弥陀佛”、“慈悲”、“无量寿福”是最常用的敲门暗语,如果是佛教修行者,敲门时念“阿弥陀佛”,道教修行者则需念“无量寿福”,佛教修行者和道教修行者的茅棚上一般都有标志来区分。

几乎不下山 自己种菜吃

2月中旬,终南山中积雪较厚,在踏雪行走4个小

时后,记者跟随张剑峰抵达了隐藏在终南山深处的一处隐士茅棚聚集区——终南山草堂。

尽管是冬天,沿路仍遇见了一些隐士,黄道长常年在终南山草堂居住,几乎不下山,他老家在东北,他说:“下山去做什么呢?我们下山后就像傻子似的,左右不是,无所适从,不知道干什么。”

冬天的终南山里,随时飞雪,黄道长给寻访者包了

一锅热乎乎的包子,包包子用的萝卜是自己在旁边的菜地种的,冬天他挖了菜窖存储这些蔬菜,米面油等物品都是朋友从山下送来的,他们称之为“供养”。

记者上山当天,遇到一对给修行者送供养的60岁夫妇,他们提了一壶最好的花生油,背了一些日常用品走了好几个小时山路。

“如果没有供养也可以,松子、野菜等都是修行人的食物。”张剑峰介绍。

小浪底库区现商业别墅

河南省水利厅称不归其管;小浪底工程监管局称水位线低于275的才由他们治理

本报讯 据中国之声《新闻纵横》报道 小浪底水利枢纽是治理开发黄河的关键性工程,属国家“八五”重点项目,自2001年年底竣工之后,这里吸引了许多游客前来参观游览。但据调查,小浪底水利枢纽工程中,有人大肆兴建私人游览区和私家别墅。

在位于河南洛阳市新安县鹿寨镇的小浪底库区,有不少已被人为开发,在离岸边不远的一座岛屿上,山顶上矗立着两座五层高的楼房。

一名负责岛屿开发的建设承包商告诉记者,县里之所以给他们承包岛屿,主要是让他们从事果树种植,但是其中有不少承包商受利益驱使,在承包的岛屿上兴建住宅甚至风景游览区。几年来,无人对这一违规建筑群过问。

对此,河南省水利厅称小浪底不属于他们管,属于部里面直管。

随后,记者又与小浪底工程监管局取得了连线,但工作人员仍语焉不详:我们现在在和地方联合对小浪底进行整改,但是我们有个规定,就是水位线,水位线高于275的归地方上管,水位线低于275的由我们来治理。